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Aufgabe 1 [1 Punkt] Solid Modeling

Zur Umsetzung der Boolschen Operation mit polygonalen b-reps sind (effiziente) Schnittberechnungen
zwischen Polygonen notwendig.

Gegeben seien zwei ebene Polygone mit Eckpunkten {Py,...,Pi} bzw. {Qy,...,Q;}, sowie die beiden
Ebenen Ep, Ej in denen die Polygone liegen.

Ep,Eg seien in Hesse-Normalform gegeben:

X ap
Ep: fip- |y | +dp=0, fip=|bp
Z cp
X ag
Eg: fig-|y | +dp=0, fipg=|bg
Z co
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a=\|a|, b= b2 ,C= |

as b3 Cc3

folgendes gilt:

bxa=—axb, (1)
axa=0, (2)
a-(axb)=0, )
X (Bb+7e) = B(axb)+ry(axc) 4)

mit skalaren Faktoren B,y € R.
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2. Zur Umsetzung der Schnittberechnung wird eine Funktion intersectPlane bendtigt, die zwei Ebe-
nen Ep, Ep schneidet und als Ergebnis eine Gerade G in parametrischer Form liefert.
Zeigen Sie, dass

(dQﬁp — dpﬁQ) X (ﬁp X ﬁQ)

G:P+ol,ac RmitP= —=
[ < g |

und T = fip X iy
das Problem [6st!

Hinweise:
1. Uberlegen sie sich zunichst, welche Eigenschaft G im Bezug auf die Ebenen hat.
2. a-(bx(éxd))=(axb) (éxd)

Aufgabe 2 [1 Punkt] L-Systeme
Gegeben sei das Alphabet V = {A,s,+,—,[,]}, das Axiom @y = A und die Regel

p(A) = sA[+A][—A], sonst p(x) =x,Vx#A

Die geometrische Interpretation eines Wortes wird durch Umsetzung in ein OpenGL-Programm folgen-
dermassen erreicht:

Buchstabe OpenGL-Code

A glBegin (GL_TRIANGLES) ;
glVertex2£(0.0, 0.0);
glVertex2£f (1.0, 0.0);
glvertex2f (0.5, sqrt(3.0)/2.0);
91End () ;
glScalef (0.5, 0.5, 1.0);
glTranslatef (1.0, 0.0, 0.0);
glTranslatef (0.5, sqrt(3.0)/2.0, 0.0);
glPushMatrix();
glPopMatrix();
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Welche Figuren entstehen, wenn die lteration 0-, 1-, 2- und 3-mal ausgeflihrt wird? Fertigen Sie jeweils
eine Skizze an.
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